

创建文明城市 建设美好家园

万山:网格员化身“多面手”助力文明城市创建

市融媒体中心记者 舒红 通讯员 夏颖辉

今年以来,万山区聚焦文明城市创建,充分激活网格化基层治理效能。网格员们化身宣传员、保洁员、劝导员、巡查员,用“铁脚板”丈量网格,以“绣花功”扮靓家园,为文明城市创建注入“网格力量”。

错时入户+一线整治——织密“文明网”

“您好,这是创文知识手册……”在谢桥街道冲广坪社区,网格员每日错时进入街头巷尾、居民家中,通过面对面讲解、发放资料等方式普及创文知识,累计发放宣传资料1000余份。除了“动嘴”宣传,网格员更“动手”实干,发现“牛皮癣”小广告立即铲除,清理楼

道杂物、卫生死角等。今年以来,累计清理小广告10余处、清除“僵尸车”2辆、规范违规停放车辆100余辆。“社区现在干净又整洁,我们跟着网格员一起打扫,感觉小区越来越好!”居民刘华美洲点赞道。

冲广坪社区划分为5个网格,由社区干部担任网格长,每日巡查环境卫生、劝导不文明行为,还定期组织居民参与卫生清理活动,让文明理念深入人心。

每日巡查+长效治理——筑牢“文明根基”

在丹都街道旺家社区,11个网格的网格员将“每日巡查”作为“必修课”。网格员覃芬每天穿梭于楼栋之

间,排查公共设施破损、占道经营、垃圾乱丢等问题,对乱停车、乱张贴等不文明现象“较真”到底。今年以来,社区累计清理小广告200余处、“僵尸车”5辆,规范停车80余辆,组织创文活动60次。

“网格员经常来家里宣传垃圾分类知识,现在我们都养成了不乱丢垃圾的习惯。”居民邵首说。除了“治乱象”,网格员还定期走访居民,开展垃圾分类、环境保护等知识宣传,带动群众从“旁观者”变“参与者”,共同打造整洁有序的居住环境。

小网格撬动大文明——“网格先行”扮靓城市

从冲广坪到旺家,从“单兵作战”到

“众人参与”,万山区网格员以“小网格”为单元,串联起文明城市创建的“大脉络”。他们用脚步丈量责任,用行动传递文明,既当政策“宣传员”、环境“保洁员”,又当秩序“劝导员”、隐患“巡查员”,推动解决群众身边的“关键小事”,让社区环境更宜居、文明氛围更浓厚。

“文明创建,网格先行”。下一步,万山区将持续深化“网格+创文”模式,推动网格化服务管理与基层治理深度融合,以“微治理”撬动“大文明”,为全国文明城市创建夯实基层基础。

平安铜仁

思南部门联动开展拒绝“毒驾”“酒驾”宣传

本报讯(司轩)近日,思南县公安交警会同禁毒大队在铜仁全通汽车运输有限责任公司思南分公司、贵州省兴黔交汽车运输(集团)铜仁有限公司思南分公司开展拒绝“毒驾”“酒驾”警示教育宣传活动,全力构筑道路交通安全防线。

活动中,宣传民警讲解了精麻药品的特殊药理和临床作用、滥用精麻药品和依托咪酯等新型毒品的危害,提醒企业驾驶员切实增强防毒、拒毒意识,珍惜生命、远离毒品、拒绝“毒驾”。通过仿真模型展示了罂粟标本及冰毒、海洛因等24类毒品,让企业负责人和驾驶员近距离了解毒品种类形态,并结合实际案例,讲解了非法种植毒品原植物的严重后果,鼓励大家积极参与禁毒斗争,一旦发现非法种植毒品原植物的违法犯罪行为,要积极向公安机关报告,坚决从源头上铲除毒品蔓延滋生土壤。随后,民警组织驾驶员进行尿检,并全程跟踪监督,将检测结果详细登记存档备案。

此次宣传活动共发放禁毒、交通安全宣传资料130余份,受教育人数150余人,切实提高了驾驶员和企业工作人员的禁毒意识和抵御毒品侵害的能力。还宣传了“一盔一带”的重要性,结合酒驾、醉驾引发的交通事故案例,提醒学员系好文明安全驾驶的“第一粒扣子”,引导大家自觉遵守交通安全法律法规,做到安全文明出行。

沿河和平街道:礼金减负为文明加分

本报讯(施平)“往年端午节前后,一天赶两场‘人情酒’是常事。如今酒席少了,礼金就能省下1万多元。”近日,沿河土家族自治县和平街道花桥社区居民周芳说。

和平街道党工委负责人介绍,2020年前,街道年均违规办酒投诉超百起,

部分家庭年人情支出占家庭收入三成以上。近年来,和平街道将移风易俗作为乡风文明建设的突破口,探索“专班推进、宣传浸润、群众自治、奖惩并举”四步工作法,给人情减负,为文明加分。街道成立移风易俗整治工作组,组建由村(社区)联系领导牵头的12个工

作专班,构建“街道、社区、网格”三级联动机制。数据显示,近3年来,街道累计制止违规操办酒席80余起,劝阻高额彩礼4起、大操大办2起。

街道还通过“线上+线下”立体宣传方式,累计开展政策宣讲50余场,发放宣传资料1万余份,制作短视频、漫

画等新媒体产品30余个。同时,与100余家餐饮企业签订不承接违规酒席承诺书。此外,还组织村民共同制定村规民约,将“婚事新办、丧事简办、余事不办”等要求写入其中。大溪社区党支部书记田建河介绍:“村规民约由群众自己商量制定,执行起来大家都服气。”



烟火气十足 碧江五显庙 开启赶集新热潮

6月10日,碧江区五显庙集市热闹非凡。每逢农历初五、初十和十五,这里便成为市民和游客的热门打卡地。集市不仅汇聚了丰富多样的商品,还完美展现了铜仁的地方特色和风土人情。

市融媒体中心记者 熊丽娟 摄

锦旗映初心 电力护生产

本报讯(陈夏华 梁俊)近日,贵州中烟工业有限责任公司铜仁卷烟厂将一面印有“心系企业,排忧解难,服务周到,动力无限”的锦旗送至碧江供电局,对该局在紧急故障抢修中提供的优质高效服务表示感谢。这面锦旗背后,是一场电力人与时间赛跑、为企业纾困解忧的暖心行动。

时间回溯至5月30日,铜仁卷烟厂配电房高压设备突发故障,因过热导致烧损。若不能及时修复,企业生产线将被迫中断,面临重大经济损失。情急时刻,铜仁卷烟厂向碧江供电局发出求助。

接到信息后,碧江供电局配网综合班立即行动,组织经验丰富的带电作业班组火速赶赴现场,对故障设备展开全面细致的排查。凭借过硬的专业技术和丰富的实战经验,团队快速精准定位故障点,并制定了周密的抢修方案。经过连续6小时的紧张作业,故障设备被成功修复,电力供应恢复,有效保障了铜仁卷烟厂的生产秩序平稳运行。

碧江供电局始终秉持“人民电业为人民”的企业宗旨,将优化电力营商环境、保障企业可靠用电列为重点工作。通过持续提升供电服务水平,主动靠前对接,及时响应企业用电需求,全力为地方企业的生产经营保驾护航。

创建文明城市 建设美好家园

做文明人 建文明城

同心争创文明城市,齐力巩固卫生城市,携手共建美好家园

